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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
COMUNE DI COLLECCHIO 

(Provincia di Parma) 

 
 
 

 

 

 

N. ATTO  24  ANNO    2024 

 

SEDUTA   DEL 26/06/2024 ORE  18:30 

 
OGGETTO:  COSTITUZIONE COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE  

 

ADUNANZA DI PRIMA CONVOCAZIONE 

SEDUTA PUBBLICA STRAORDINARIA 

 

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO il giorno VENTISEI del mese di GIUGNO alle ore 18:30 

nella Sala delle adunanze Consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge, 

vengono oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  

All’appello risultano: 

 

Consigliere Pres Ass. Consigliere Pres Ass. 

ELISA AMADASI 
X  

MONIA LAMIO 
X  

RAFFAELLA CAVATORTA 
X  

PAOLO LA MARCHINA 
X  

WALTER CIVETTA 
 X 

TOMMASO MARTINELLI 
X  

ROSSANA DALLATANA 
X  

ANNA  MUTTI 
X  

ROBERTO DALLAVALLE 
X  

STEFANO RISOLI 
X  

MARCO DELMONTE 
X  

SARA SAVI 
X  

MARIA LUCIA DEVINCENZI 
X  

TOMMASO VERGIATI 
X  

FRANCESCANTONIO FEDELE 
X  

 
  

MARISTELLA GALLI 
X  TOTALE PRESENTI 16  

PAOLA GIUFFREDI 
X  TOTALE ASSENTI  1 

 

Partecipa Il Vice Segretario Dott. Fabio Moroni che provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Presidente del Consiglio ComunalePresidente del 

Consiglio Marco Delmonte assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 

dell’oggetto sopraindicato.  

 

Nomina scrutatori i Consiglieri: Dallavalle – Lamio - Risoli 

Assessore esterno: Dott.ssa Anna Gherardi - presente 
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OGGETTO: COSTITUZIONE COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE  

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che:  

- l’8 e il 9 giugno 2024 si sono svolte le consultazioni elettorali amministrative per l'elezione diretta 

del Sindaco e del Consiglio Comunale;  

- con propria precedente deliberazione n. 20 in data odierna, dichiarata immediatamente eseguibile, 

si è provveduto alla convalida dei Consiglieri eletti nelle consultazioni di cui sopra; 

 

PRESO ATTO: 

- che l’art. 10 della legge 21 dicembre 2005, n. 270, pubblicata sulla G.U. del 30.12.05 n. 303 

– S.O. n. 213, in vigore dal  31.12.05, ha modificato l’art. 4-bis del D.P.R. 20.03.1967, n. 

223, reintroducendo nei Comuni con popolazione inferiore ai 15.000 abitanti la 

Commissione Elettorale Comunale, che deve essere nominata nella prima seduta del 

Consiglio Comunale successiva all’elezione del Sindaco; 

 

CONSIDERATO CHE: 

-  la legge n. 22/2006 ha apportato modifiche all’art. 12 del D.P.R. 20.03.1967 n. 223 ed ha 

modificato la composizione della commissione elettorale prevedendo che nei Comuni a cui 

sono assegnati fino a 50 consiglieri, il numero dei componenti effettivi e supplenti della 

commissione in questione, oltre al Sindaco siano pari a 3 e non più a 4; è stato altresì  

previsto che ciascun membro della Commissione, in sede di votazione per la nomina degli 

scrutatori, voti per un nome e non per due (come in precedenza stabilito); 

-  l'art. 2, comma 30, della legge 24 dicembre 2007, n. 244 dispone che la Commissione 

Elettorale Comunale si occupi esclusivamente dei compiti previsti dagli articoli 3, 4, 5 e 6 

della legge 8 marzo 1989, n. 95 e successive modificazioni in materia di formazione, tenuta 

e gestione dell'albo degli scrutatori di seggio elettorale;  

- il medesimo art. 2 della legge n. 244/2007 dispone che l'incarico di componente della 

Commissione Elettorale Comunale è gratuito ad eccezione delle spese di viaggio 

effettivamente sostenute. 

DATO ATTO CHE: 

1) La Commissione Elettorale Comunale è composta dal Sindaco, che la presiede, da tre 

componenti effettivi e da tre supplenti nei Comuni cui sono assegnati fino a 50 consiglieri; 

2) Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza; 

3) A tale scopo, per la elezione dei componenti effettivi della suddetta Commissione, ciascun 

Consigliere deve scrivere nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro 

che hanno avuto il maggior numero di voti, purchè non inferiore a tre; 

4) Nel caso in cui non sia riuscito eletto alcun Consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato 

a far parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il 

Consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

5) A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età; 

6) Il Sindaco  non prende parte alla votazione; 

7) Con votazione separata con le stesse modalità, previste per la nomina dei membri effettivi 

della Commissione, si procede alla nomina dei membri supplenti; 

Udita l’illustrazione del punto all’ordine del giorno effettuata dal Vice Segretario Dott. Moroni; 

Gli scrutatori Consiglieri Dallavalle, Lamio e Risoli, provvedono a distribuire le schede e 

successivamente si procede alla votazione per la elezione dei componenti effettivi; 
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Il risultato della votazione è il seguente: presenti n. 16  votanti n. 15   - La Sindaca non partecipa 

alla votazione 

Hanno ottenuto voti: 

- Consigliere    Paolo  La Marchina  N. 7  maggioranza  

- Consigliere    Roberto Dallavalle  N. 4  maggioranza 

- Consigliere    Francescantonio Fedele N. 4  minoranza 

 

- Schede bianche    N. // 

- Schede nulle                        N. // 

 

Il Presidente proclama, quindi, eletti membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale i 

Signori: 

1 Consigliere Paolo La Marchina   maggioranza 

2 Consigliere Roberto Dallavalle   maggioranza 

3        Consigliere Francescantonio Fedele  minoranza  

 

Con l’assistenza degli stessi scrutatori, si procede alla votazione dei membri supplenti: 

Il risultato della votazione è il seguente: presenti n. 16   votanti n. 15   - La Sindaca non partecipa 

alla votazione 

Hanno ottenuto voti: 

- Consigliera Elisa Amadasi  N. 6  maggioranza 

- Consigliera Rossana Dallatana N. 5  maggioranza  

- Consigliera Monia Lamio  N. 4  minoranza 

 

- Schede bianche     N.  // 

- Schede nulle         N.  // 

 

Il Presidente proclama, quindi, eletti membri supplenti della Commissione Elettorale Comunale i 

Signori: 

 

1 Consigliera Elisa Amadasi  maggioranza 

2        Consigliera Rossana Dallatana  maggioranza 

3        Consigliera Monia Lamio  minoranza  
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VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Responsabile del Servizio, 

ai sensi dell’art. 49 – 1° comma – del T.U. Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali (D. Lgs. 

267/2000); 

DATO ATTO che, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 non è necessario il 

parere di regolarità contabile in quanto l’atto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 

economico finanziaria o sul patrimonio dell'Ente; 

DELIBERA 

1)  Di PRENDERE ATTO dei risultati della votazione come proclamata dal Presidente e di  

costituire la Commissione Elettorale Comunale che risulta così composta:  

 

Sindaca       Maristella Galli   Presidente 

Consigliere Sig.  Paolo La Marchina   membro effettivo 

  Consigliere Sig   Roberto Dallavalle   membro effettivo 

Consigliere Sig.   Francescantonio Fedele  membro effettivo 

  Consigliere Sig.   Elisa Amadasi   membro supplente 

  Consigliere Sig.   Rossana Dallatana  membro supplente 

Consigliere Sig.   Monia Lamio   membro supplente 

 

 

 

 

 

Si dà atto che per quanto riguarda il contenuto degli interventi, si rimanda alla registrazione 

della seduta contenuta nel CD Rom conservato presso l'Ufficio Segreteria, e al file audio 

allegato alla presente delibera pubblicata sul sito internet del Comune. 

 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto: 

 

 Il Presidente del Consiglio Comunale 

Marco Delmonte 

 Il Vice Segretario  

Dott. Fabio Moroni 

 


